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第４回越前町立学校再編準備委員会（織田小学校・萩野小学校）  

議事録 

 

    日 時 令和７年１２月１６日（火） 

   午後７時０３分～７時３６分 

    場 所 織田コミュニティセンター 

    ２階中会議室 

 

 

次 第 

 

１．開  会 

 

２．委員長あいさつ 

 

３．議  事 

 

（１）各部会の協議結果について 

   事務局説明：別添資料１、別紙資料による 

 

委員長  明日スクールバスの試験運転を行うということで、私の地区の登校児童で

すね、乗るところを見守る予定でおります。各地区の皆さんの自主的ボラン

ティアということでしたけども、そういった形で、進んではいるんですかね。 

 

委員  ボランティアはまだ募ってはないですが、おたよりの中でこの試験運転の

時のお願いはしています。この間の試験運転の時には保護者の方に各地区で

一緒にやっていただいてましたし、民生委員の方もそれぞれ各場所に分かれ

て一緒に見守っていただきました。４月からについてはまたこれから、お願

いをしていくことになると思うんですけれども、学校だよりなんかでも、こ

ういうふうな登下校になりますのでご協力できる方はお願いします、という

ことでお知らせはしております。 

 

委員長 他にご質問ご意見等ございませんか。 

 

（質問・意見等なし） 
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それでは議事の（２）児童交流活動について、事務局よりご説明の方お願

いします。 

 

（２）児童交流活動について 

   事務局説明：別添資料２による 

 

事務局  ここで、こちら２学期に行った交流活動の様子や、両校の子供たちの学校

での様子などについて、委員の方からお話をお願いしたいと思います。 

 

委員  それでは資料に沿って少し詳しくお話しをさせていただきます。 

 まず学校における授業等の交流ですけども、例えば登校から２校時までと

か、４校時から下校時までと、どんどん時間を延ばしながらやっております。

明日は登校から３校時まで行う予定です。１月と２月には丸１日っていう交

流をまた設けて、さらに交流が深まるように計画中です。 

 あとは下の宿泊学習とか校外学習ですけども、例えばグループ分けでは、

均等に両校の児童が入るようにする時もあれば、逆に仲間外れはなしであと

は自由に作ってくださいということで、子供の自主性に任せるような班づく

りなどもしました。その結果いろんな交流ができて、実りがあったなと感じ

ているところです。 

 ちなみにこうやって交流が深まりますと、だんだん地が出てくるというか、

素が出てきまして、喧嘩とかトラブルも実際発生しております。それにつき

ましては、両校の教員が連携して指導し、お互いしっかり反省して謝り、仲

直りをすることで、本当の意味で関係が深まっているという点もありますの

で、注意して見ていきたいなと思っているところです。 

 

委員  先ほどバスのことが出たんですが、バスに乗る時の様子をお話ししますと、

やはりバスに乗って登校というのは初めてのことでしたので、すごく緊張し

ていました。だから早めに集合場所に並んでいたりもしましたし、保護者の

方もたくさん付いていただいてました。バスに乗っている様子を聞くとやっ

ぱり、友達が乗ってくるまではすごく不安そうだったと。でもみんなが乗っ

てくるとほっとして、ニコッと笑顔が出て良かったです、という話を先生方

から聞いてます。明日２回目があるんですけれども、今日の帰りも、明日は

バスに乗るから内ズック持って帰ってねって言った時に、余裕を感じました。

あぁもう２回目なので、あぁ大丈夫です、ギリギリでもいけます、みたいな

余裕を感じたので、子供たちは慣れてきているのかなと思っていますが、ま

た気を付けて見ていきたいと思っています。 

 あと給食なんかもシステムが違うんですね、分けるシステムが。だから最

初は緊張してて、大丈夫かなって私も見守っていたんですが、終わりの頃に
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は、おかわりくださいって遠慮なく萩野の子がどんどん言っていたので、あ

ぁたくましいな、と思いながら見ていました。 

 ４ページにある合同学習発表会の時の様子なんですけれども、お互いの学

習の成果をここで初めて見ることができて、ここは同じようなことを学んで

いるんだなということで共感したりとか、安心したなという声が聞こえまし

たし、ちょっと違う取り組みをしている時には、わぁすごいなという声も聞

こえてきました。で、この学習発表会の後に実は織田小の方から、子供たち

や保護者からの感想のメッセージカードを頂いたんです。今廊下に貼ってあ

るんですけど、それを見ると太鼓すごかったね、発表上手だったねっていう

すごく嬉しい言葉が書いてあって、それをニコニコと笑顔で見ている様子が

学校でも見られています。子供たち同士の繋がりだけじゃなくて、織田小学

校の保護者とも近づけたという感じがすごくしています。あと、この時に萩

野小の校歌を２回歌う機会があったんです。萩野の子が太鼓を叩く中で校歌

を歌う場面と、この会の最後の方でみんなで萩野小の校歌を歌いましょうっ

て場面があって、それまでに織田小の子が何回も萩野の校歌を練習しててく

れたんです。なので最後の時には本当に、大きな声で、大合唱で萩野小の校

歌が歌われて、私もとても感動しました。萩野を大切にしてくれてるな、と

いう気持ちがすごく伝わってきて嬉しかったです。 

 

事務局  これで資料２の説明を終わらせていただきます。 

 

委員長  ただ今のご説明に関して、ご意見、ご質問等ございませんでしょうか。 

 

（質問・意見等なし） 

 

 それでは議事の（３）閉校式及び閉校記念行事計画（案）について、事務

局の方から説明お願いします。 

 

（３）閉校式及び閉校記念行事計画（案）について 

   事務局、副委員長説明：別添資料３による 

 

委員長  ただ今の事務局からの説明と副委員長の閉校記念行事計画案につきまし

て、ご質問、ご意見等ございましたら。 

 

委員  記念行事の開催時間って大体どのくらいなんですかね。 

 

副委員長  閉校式が終わった後なので、１１時からエンディングが大体１５時。１６

時には後始末を終えて全員解散できるかなと見込んでおります。 
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委員  一番最後のところにお菓子撒きが入ってくると。 

 

副委員長  １５時ぐらいを予定してます、お菓子撒きは。 

 

委員  その間はキッチンカーとかあって… 

 

副委員長  先ほどお話ししました、思い出の映像とか、楽器の演奏とか、太鼓とか、

クイズとかが１部、２部、３部と流れていきますので、その間に。 

 

委員 この来賓のところに区長ってあるんですけど、その区はどの辺でしたっけ。 

 

事務局 萩野小学校校区の区長さんを予定しております。 

 

副委員長 今織田を離れている同級生が何名か萩野の出身なんですけど、そういった、

もう地元を離れた子たちが来てもいいんでしょうか。 

 

事務局 全く問題ありません。 

 

委員長 では他にご意見ご質問、なんでも結構でございます。 

 

（質問・意見等なし） 

 

その他につきまして事務局より何かございませんでしょうか。 

 

４．その他 

 

事務局 事務局の方から２点お願いいたします。 

１点目なんですけれども、次回の準備委員会の開催を２月に予定しており

ますので、皆様、よろしくお願いいたします。内容につきましては閉校式、

始まりの式についてが中心になるかと思います。 

２点目なんですけども、区長さんを始め皆様役員の改選がありましても、

この委員としてのお立場はそのまま継続でお願いをしたいと思います。委員

の皆様につきましてはこの後の閉校式、それから始まりの式でも委員として

ご案内をさせていただきますし、ご出席のほどをお願いさせていただきます

ので、その点を含めまして継続という形でお願いいたします。事務局からは

以上でございます。 
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委員 ということは、新しい区長さんは呼ばれないということですか。 

 

事務局 式典の方に校区の区長さんとしてご案内させていただきます。 

 

副委員長 質問ではないんですけども、ちょっとこの場を借りて言っていいのか、部

会の方で言った方がいいのか分からなくて。先日事務局の方から何かご要望

ないですかと言われた時に、ちょっとお答えするのを忘れてしまったことが

ありまして。先ほど萩野小の委員からもあったとおり、萩野小は太鼓がメイ

ン、代名詞かなって感じがするんです。織田の方にも聞いたら、織田小の方

には太鼓の練習をしたりとか、そういうのはないって聞いたので、是非再編

してからも萩野の余韻じゃないですけど、太鼓を継続してもらえたら、織田

地区全体で太鼓をやっていける、そんな感じで盛り上がるんじゃないかなと

思ったので。覚えておいていただけるとありがたいなと思いましたので、こ

の場を借りてお話しさせていただきました。 

 

委員長 その他委員の皆さん、何かございませんでしょうか。 

 

（質問・意見等なし） 

 

本日は議事進行にご協力いただきましてありがとうございました。進行を

事務局の方にお返しいたします。 

 

５．閉会 

  副委員長あいさつ 

 

以 上 

 

出席者 １２名 

 

欠席者 ２名 

 

事務局 

教育長、教育委員会事務局長、教育政策推進室長、同室員 3名 

 


